МЕСТО  ГОСПОДА В ТВОЕЙ ЖИЗНИ
Вступление

Женщины Библии жили в разные времена и имели различное положение. Все ли они знали Бога и какое место  отводили Ему в своей жизни? Ответ на этот вопрос находил отражение в образе их жизни. 

На примерах жизни библейских женщин мы можем увидеть, если Бог занимал главное место в их жизни, то такая жизнь была интересной и полезной для других. Однако, если Бог не присутствовал в жизни женщины, а кто-то другой занимал  то место, которое по праву должно было  принадлежать  Ему, то жизнь такой женщины становилась бесцельной, не имеющей надежды.
Рассматривая истории женщин Библии, будем переводить взгляд на себя. Находить, что есть у нас схожее с ними, обсуждать, что можно использовать как добрые примеры, над чем следует задуматься и пересмотреть свою жизнь. 
Рассмотрите детально каждый приведенный женский образ. Поразмышляйте над поступками женщины и их мотивами, посмотрите на себя со стороны и  то, что вы увидите в себе, расскажите Господу в своих молитвах. 



 Ева

Тексты для изучения: книга Бытия 1:27-28; 2:18; 3:1-20
Ева - первая женщина в истории человечества, живет в прекрасном месте - Эдемском саду. Ее восхищает все, что она видит. Ее супружеская жизнь счастливая и безоблачная, а общение с Богом подобно ежедневному празднику. Эта женщина имеет все, что можно пожелать.
Вдруг однажды Ева слышит голос. Вопрос, который задает говорящий, звучит так: «Подлинно ли сказал Бог: не ешьте ни от какого дерева в раю»? «Почему мое счастье зависит от плодов? - приходит на ум Еве мысль. Почему я раньше не обращала внимание на то, как прекрасно это дерево посреди рая?» Рассуждая таким образом, Ева не замечает,  как ставит под сомнение любовь Бога и верность Его слов.

Ева не знает, что под образом змея скрывается сатана, и  по неосторожности вступает с ним в разговор. Ева не только слушает его, но и отвечает  на его вопрос. И это начало ее падения. Желание независимости и непослушание Богу определяют ее судьбу. С того момента, как Ева начала этот диалог с сатаной, ей становится трудно противостоять ему. Ева подпадает под его власть через то, что видят ее глаза,  желает ее сердце и  берет ее рука– она ест от плодов запретного дерева. (Бытие 3,6). Обольщённая змеем женщина сама становится обольстительницей и втягивает в грех мужа. Адам без  возражения берет из ее рук плод и ест его.
И в этот момент Адам и Ева с ужасом замечают, что жизнь вокруг них полностью изменилась. Ева разочарована и горько обманута. И рай, в котором им было так хорошо, в миг становится потерянным раем.


Размышления:
1. Прочитайте из книги Бытия ю и 2ю главы и ответьте на вопрос: Как и почему была сотворена Ева?
2. Кем был змей? (Откровение 20:2; Евангелие от Иоанна 8:44)  Какую тактику он применил, чтобы обольстить Еву?
3. Почему Ева поверила змею и нарушила Божью заповедь?  
4. Как в ней могла произойти такая мгновенная перемена?
5. Что говорят тексты Евангелие от Матфея 4:1-11 и 1е Послание Иоанна 2:16 о том,  какими способами сатана действует в наши дни?
6. Может ли человек устоять в искушении? Если да, то каким образом?
7. Сделайте сравнение жизни Евы до и после ее грехопадения
8. Какой урок мы можем извлечь для себя? 
9. Что вы считаете для себя важным предостережением в этой истории?
9. Какое  влияние имеют на вашу жизнь роковые последствия греха?
10. Что вам помогает  и что препятствует следовать за Христом?
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Сарра

Тексты для изучения: Книга Бытия 18:1-15; 21:1-13
Сарра, скрывшись за шатром, с неверием смеется над  тем, что она услышала из слов Ангелов. По-человечески, ее можно понять. Как женщина может родить ребенка в 89 лет?  По ее понятиям это невозможно. Сарра и её муж были слишком старыми, чтобы иметь ребенка. Прошло четверть века с момента обещания Богом сына, а обетование все ещё не исполнилось. Когда прозвучало это обетование Бога, Аврааму было 75 лет, а Сарре - 65 лет.
Супруги прожили непростую жизнь. Сарра была сильной личностью, с твердым характером и с собственным состоянием. Но это не мешало ей приспосабливаться к мужу и быть послушной ему. Даже когда эгоистические побуждения Авраама подвергли опасности целомудрие Сарры, её доверие мужу не пострадало. Такое отношение Сарры к мужу определялось её отношением к Богу. Упование на Бога сделало эту женщину сильной и надёжной в жизни. Авраам, в  свою очередь, чтил свою жену, потому что она была послушна ему и уважала и ценила его.
Мысли о её преклонном возрасте не покидали Сарру. И она предложила Аврааму взять свою египетскую служанку, согласно обычаям древних времен. При этом Сарра самоотверженно принесла в жертву свое достоинство, но сделала то, чего Бог не говорил ей.
Неизбежные последствия этого поступка не заставили себя ждать. Грех неверия и нетерпения принёс свои плоды прежде рождения Измаила. В семью пришёл раздор из-за чувства превосходства служанки и ее пренебрежения госпожой. Инициатива Сарры показывает ее самонадеянность и удаленность от Бога.
Впоследствии Сарра убедится, что Божии обещание тверды, но Бог не открывает нам время их исполнения.

Размышления:
1. Прочитайте отрывки из  книги Бытия 18:1-15; 21:1-13. Какие события  произвели на вас наиболее сильное впечатление?
2. Найдите ответ на вопрос, почему имя Сарры названо наряду с героями веры в Послании к Евреям 11:11?
3. Что важно в стихах Первого послания Петра 3:6 и Послания к Ефесянам 5:22-23 в контексте этой истории?
4. Прочитайте в книге Бытия 12ю и 20ю главы. Какие переживания в жизни Сарры, по вашему мнению, привели к возрастанию Сарры в вере?
5. Что вы считаете величайшим испытанием веры этой женщины?
6. Какие слабые стороны веры были у Сарры, и какие отрицательные черты ее характера  проявились при этом? (Бытие 16)
7. Какие последствия вытекают из нетерпения Сарры? Какой отклик эти последствия имеют сегодня?
8. Когда вы стоите перед выбором, что движет вами?
9. Почему, движимые своими желаниями, мы не получаем желаемого?
10. Какая цена и последствия нашей самонадеянности?
11. Что вы можете применить к своей жизни из этой истории, и чему можно научится у Сарры? 
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Ревекка

Тексты для изучения: книга Бытия 24:1-28; 58-67.
Новый день этой девушки начинается, как и все предыдущие. Путь к колодцу является для нее привычным, кона проделывает его каждый день. Требуется усилие и время, чтобы жажда животных была утолена.
У колодца сидит незнакомец, который внимательно наблюдает за ней и обращается к ней с просьбой. По его просьбе Ревекка дает ему напиться и поит его верблюдов. А это нелёгкий  труд! Около трехсот литров воды нужно поднять на верх из глубокого колодца. В награду пришелец дает девушке украшения, а она приглашает его в свой дом. Незнакомец рассказывает свою историю о том, что он пришел найти невесту своему господину. На вопрос матери и брата Ревекки: «Пойдешь ли с этим человеком?» девушка без колебания отвечает: «Пойду!» Делая тем самым шаг веры. Так Ребекка отправляется в дальнюю стану и становится женой Исаака, сына Авраама.
Проходят годы… Выросли сыновья, сложились определенные отношения в доме. Отец предпочитает старшего сына Исава, мать -  души не чает в младшем Иакове. Однажды Ревекка услышала, что Исаак хочет передать старшему сыну благословение Божие, почивавшее на нем через Авраама. Ревекка  тут же берет ситуацию в свои руки и предлагает Иакову хитростью и обманным путем получить благословение. Таким образом она обманывает своего престарелого мужа Исаака и своего старшего сына Исава. При этом она не боится Божьего проклятия; она согласна на то,  чтобы это проклятие было на ней.
Прежде чем Исав пришёл к шатру отца с его любимым кушаньем, Иаков уже успел похитить его благословение. Ревекка думала, что она выиграла эту борьбу. На самом деле, она многое потеряла. Унизила своими лукавыми действиями и обманом своего слабовидящего мужа и потеряла уважение старшего сына. Если прежде Исав имел уважение к своей матери, то после её хитрой уловки оно просто исчезло. Поступок Ревекки отразился и на судьбе Иакова. Покрывая одну ложь другой со временем он стал искусным обманщиком и  действовал так же хитро, как и его мать. В результате в жизни ему пришлось мужественно пережить сначала обман тестя Лавана, а потом и обман собственных детей.
Ревекка виновата в том, что старший брат вынашивает планы убить младшего. Чтобы спасти любимого сына, она прибегает к новому обману. Убеждает Иакова бежать из родительского дома, а Исааку показывает, что и отцу и ей в тягость его хеттейские жены. То, что Ревекка говорит о дочерях хеттейских, верно, но за этим стоит её личный план устройства жизни сыновей.
Мы не видим ни раскаяния Ревекки, ни просьбы о прощении при её  общении с Исааком. Ревека переоценила себя, и была наказана. Ей не было дано дожить до возвращения Иакова и увидеть своих внуков.
Как и Сарра, Ревекка  не могла предвидеть разрушительных последствий своих действий. Ненависть, зажжённая в сердце Исава, называемого Едомом, продолжает жить в будущих поколениях. На протяжении столетий едомитяне были врагами Израиля. Ирод, который повелел убить младенцев в Вифлиеме, и его сын Ирод,  во время допроса насмехавшийся над Иисусом, - были идумеяне,  или едомитяне.
Ревекка была выбрана в жены Исааку для исполнения  определенных Божиих планов. Начало её жизни было хорошее, а конец оказался разочаровывающим. Не будучи  способной ожидать действий Бога, она взяла свою судьбу и своих сыновей в собственные руки, не доверяя Богу. Ревекка не учла, что не нужно спешить действовать, а следует  дать возможность Богу совершить то, что Он хочет  для тех, кто уповает на Него.

Размышления:
1. Какие черты характера были у Ревекки до замужества? Книга Бытия 24:1-28; 58-67
2. Как Ревекка видит себя, готовясь быть матерью? Книга Бытия 25 глава
3. Что подтолкнуло Ревекку помочь Иакову получить первородство Исава? Бытие 27 глава
4. Каким образом подобное поведение Ревекки характеризует её как мать?
5. Почему она взяла будущее Исава и Иакова в собственные руки? Послание к Римлянам 9:10-12. Хорошо ли она сделала? Обоснуйте свой ответ
6. Какие выводы можно сделать, рассматривая Ревекку как жену в свете Послания к Ефесянам 5:21-33 и книги Притчей 31-12?
7. Может ли пример Ревекки иметь отражение в нашей жизни и в нас самих?
8. Какое применение можно использовать, рассматривая действий Ревекки как жены и матери?
9.Задумайтесь о том, может, вы руководствуетесь в жизни своими мнениями, не советуясь с мужем? Kак смотрит на это Бог?
10. Задумайтесь о том, как ваши советы могут повлиять на  вашу семью, на жизнь ваших детей и на вас самих?
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Мариамь

Тексты для изучения: книга Исход 15:19-21 и книга  Чисел 12:1-15; 20:1
С юных лет Мариамь проявляет себя как способная и умная девушку. Вспомним, как отлично справляется она с задачей налаживания связи между египетской принцессой и своей матерью, чтобы сохранить жизнь своему брату Моисею.
Повзрослев, Мариамь становится примерной женщиной. Она занимает определенное положение в народе. Мариамь не только сестра Моисею, но и соработница, которая руководит и несет ответственность в служении. Она незамужняя женщина, призванная Богом  для особого служения быть пророчицей. Мариамь словами и делами возвещает величие Божие. Вся ее жизнь проходит в любви к Богу и в преданности к Его народу. По примеру Мариамь, все великие победы воспевались израильскими женщинами. Она прирожденный руководитель, и женщины Израиля следуют за ней.
Но высокомерие из-за способности к руководству и ее особого положения в народе становится для неё роковым преткновением. Недовольство Мариамь было вызвано тем, что Моисей взял себе вторую жену эфиоплянку. Почему её брат Моисей женится на женщине из другого племени, когда есть столько еврейских женщин? Вопрос этот остается без объяснений на страницах Библии. Описываемые события происходят в те времена, когда вопросы брака решала семья, и Мариамь беспокоится о Моисее и о последствиях его брака для народа.
Но она переоценивает себя и ставит себя наравне с Моисеем, подрывая его авторитет. Не забота о народе побуждает её к упрёкам Моисея, но ревность к тому, что Господь говорил с Моисеем. Уступчивость Аарона мнению сестры делает ситуацию опасной для единства и будущности народа. Мариамь и Аарон пытаются нарушить ясное Божие указание. Вместо того, чтобы думать об общем благе, они имеют в виду собственные интересы, и это определяет их судьбу.
Моисей являлся мужем, избранным Богом, и  он не почитается  Аароном и Мариамь. Когда Господь с божественным авторитетом и строгостью привлекает их к ответу, они не могут ничем оправдаться. Они понимают, что причинили вред не Моисею, а самим себе. Их мятеж обнаружил, что происходило в их душе. Их брат, которого они хотели оттеснить  от руководства народом, является поставленным Богом вождём, посредником между Богом и народом, прообразом будущего Избавителя. Отвергнуть Моисея, значит, отказаться от грядущего Мессии. Вот, почему их преступление было пагубным.
Когда гнев Господа воспламенился против них, Мариамь покрылась проказой. Эта неизлечимая болезнь была наложена на неё Богом как проклятие. Женщина, которая годами шла впереди народа и поощряла других женщин поднимать свои взоры в хвале к Богу, становится отверженной и заключенной вне стана народа Божия. Она болезненно переживает, как велик её грех в очах Божиих. Это позор,  и Мариамь  должна была публично нести свое наказание.
Каждый в стане мог видеть, как Бог наказывает того, кто посягает на Его божественный порядок и на Его власть, и кто слишком самоуверен в себе. В течение семи дней у Мариамь было достаточно времени, чтобы подумать о  том, что Бог Сам избирает вождей и доверяет руководство тем, кто готов смирить себя и служить Ему в кротости. В какой-то момент Мариамь лишилась Божьего контроля в своей жизни, и честная самопроверка могла бы предотвратить  Божий суд.
 
Размышления:
1. Прочитайте тексты  из книг Исход 15:19-21 и Чисел 12:1-15; 20:1
2. Что вы узнала о личности Мариамь и о ее характере?
3. Какое особое место эта женщина занимала среди своего народа?
4. Как Мариамь относилась к поставленному над ней руководству, в чем она переоценила себя?
5. Чему нас учат слова из Посланий к Филиппийцам 2:3; 4 и Римлянам 12:3 в отношении критики служителей и переоценки своих способностей?
6. Какое было последствие греха Мариамь для нее и для других?
7. Сделайте вывод: чему научил вас пример Мариамь, и как ее история может благоприятно воздействовать на вашу жизнь?
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Раав

Тексты для изучения: книга Иисуса Навина 2:1-12; 6:22-25.
Раав была владелицей постоялого двора в городе Иерихоне известной как девушка легкомысленного поведения. В древние века Иерихон был небольшим городом. Место ночлега для нежданных гостей было только у Раав. Так соглядатая Иисуса Навина пришли к ней в дом.
Царь услышал, что иудейские соглядатаи находятся в городе и потребовал  немедленно найти  и выдать их .
Возможно, Раав догадалась о планах нежданных гостей и скрыла их в снопах льна на кровле своего дома. С хитростью она отослала разведчиков царя в то время, когда в городе шел всеобщий обыск.
Раав была хорошо осведомлена, какие чудеса сделал Бог для Израильтян и пришла к выводу, что Он живой Бог. Раав поступает по вере, какую имеет. Раав верит, что Бог не допустит, чтобы за городской стеной эти люди были задержаны.
«Дайте мне верный знак, - просит она соглядатаев, - что вы сохраните жизнь мою и моей семьи». Червленая веревка, привязанная к ее окну, должна стать этим знаком для израильских воинов.
Раав сделала то, что от нее ожидалось, и Бог вознаградил ее веру. Вера Раав в Божию победу была так сильна, что она убедила всю свою семью переселиться к ней в дом для спасения. Эта женщина своевременно распознала опасность и приняла все необходимые меры для спасения своей семьи.
Жизнь Раав была омрачена грехом. Но в ней появляется луч веры. Ее вера была велика и послужила спасению ее семьи. Вера всегда познается по делам!
Кто-то может спросить: «И эта Раав героиня веры?” - Да, потому что для Бога нет ничего невозможного! Он нелицеприятен. Он ставит эту языческую женщину в один ряд с героями веры. Вера Раав выдержала практическое испытание.
После освобождения Иерихона и чудесного спасения своего семейства Раав познала Бога, и ее жизнь изменилась – о прежнем ее ремесле уже ничего не было слышно. Эта женщина вышла замуж за израильтянина по имени Салмон, превратилась в хозяйку дома и стала матерью его детей. Раав мать Вооза, мужа Руфи. Руфь моавитянка является прабабушкой царя Давида. Таким образом, Раав входит в родословную Иисуса Христа.

Размышления:
1. Прочитайте из  книги Иисуса Навина тексты  2:1-12; 6:22-25
2. Что вы узнали  из этих отрывков о Раав?
3. Что знает эта  женщина о Боге Израилевом? Как ее знание о Боге отразилось в ее поступках? И.Нав.10,11
4. Понимала ли Раав, что ее народ заслуживает тяжелую участь?
5. Какой был ее личный выбор?
6. Верила ли Раав, что разведчики и предводители израильского войска не забудут о ее червленой веревке?
7. Почему в Послании к Евреям 11:31 сказано, что Раав не погибла с неверными? Назовите различные обстоятельства, в которых проявилась  вера этой женщины
8. Какие последствия имела вера Раав для нее и для ее близких?
9. Чему учит нас история бывшей блудницы?
10. Чему можно научиться у Раав? Как мы можем применять ее знания и опыт в  нашей жизни?
11 Поделитесь, какая вера у вас.
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Анна

Текст для изучения:  1я книга Царств 1:1-28
Елкана уже был женат на Феннане, когда  всял в жены  Анну. Она становится его второй женой. Семейное положение Анны отразилось на ее жизни таким образом, что она чувствовала себя очень несчастной. При этом Анна была бездетной, и  бездетность давала ей ложное ощущение обделенности Богом. Феннана использовала любую возможность, чтобы ранить свою соперницу. Поэтом Анна так часто плакала, что ее глаза буквально не просыхали от слез.
Елкана утешал свою жену словами любви, убеждая ее, что она для него самая любимая. Но это не приносило ей утешения, а дало  повод к размышлению о том, что только Бог может понять ее и помочь ей. Поэтому Анна в одиночестве возвращается в храм.
Там, в тишине храма Анна в сокрушении сердца изливает свою душу перед Богом. В ее словах видна вера в величие и всемогущество Бога. Он дивный и неизменный Бог! Ее правильное отношение к Богу помогает ей увидеть себя в истинном свете. Из этого познания Анна излагает большую просьбу, которую выражает ясно и точно: «Боже, у меня непременно должен быть сын». Затем она дает обет: «Я отдам его Господу на все дни жизни его, и бритва не коснется головы его».
Заметим, что Анна живет во время, когда народ и священники охладели в своем отношении к Богу. Этот упадок чувствуется и в вопросе священника Илия, обращённому к Анне. «Доколе ты будешь пьяною? Вытрезвись от вина твоего».
Анна находилась в близком общении с  Богом. Поэтому она может смириться с плохим обращением к себе и простить священнослужителя. Она не обижается на Илию и в кратких словах объясняет ему свою ситуацию. «Иди с миром, и Бог Израилев исполнит прошение твое, чего ты просила у Него», - говорит ей Илий.
Эти слова наполнили Анну миром Божиим, тем миром, который следует за каждой молитвой веры. Она принесла свои заботы Богу и оставила их у Его ног. В ее сердце приходит уверенность, что молитва ее услышана.
Имя ее первенца – Самуил,  значит «услышан Богом», а имя Анны -  «помилованная Богом» приобретает для нее особое значение.
Самуил, рожденный в ответ на молитву веры Анны,  становится мужем веры. Вера его матери живет в нем.
Самоотверженность Анны основательна, как и ее молитва. Анна на деле познает, что человек, который все отдает Богу, получает назад больше, чем отдал. Бог никогда ни в чем не остается должником. Он дарит Анне еще пятерых детей.
Почему Анна была уверена, что ее молитва будет услышана? Потому что ее молитва соответствовала воле Божией.  Анна не имела тех твердых условий Божиих, какие мы имеем сегодня. Но через общение с Богом она  познала их.
 
Размышления:
1. Прочитайте отрывки из 1й книги Царств 1:1-28, из книги Судей 21:25 и из 1ой книги Царств 2:11-36
2. Опишите обстановку, которая была во дни Анны в национальной и духовной жизни ее народа
3. Сравните молитву Анны с молитвой «Отче наш» (Евангелие от Матфея 6:9-13). Какое сходство вы находите в этих двух молитвах?
4. Почему Анна рассчитывала, что Бог услышит ее молитву?
5. Как Анна изливала свое сердце Богу?
6. Как Анна отвечает священнику Илии, подавая прекрасный пример  веры?
7. Как мы можем подражать Анне в борьбе с негативными чувствами?
8. Что можно видеть в ее отдаче сына Богу?
9. Что Анна получила взамен сына, которого посвятила Богу?
10. Какие изменения произошли в Израиле после рождения Самуила?
11. Какие глубокие мысли передает славословие Анны в 1Царств 2:1-10? 
12. Что она думала о Боге? Поделитесь, что вы думаете о Боге и подтвердите примерами.
12. Почему Бог ищет таких служителей, как Анна?
13. Как пример Анны может повлиять на нашу молитвенную жизнь?
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Царица Савская

Тексты для изучения: Третья книга Цаств10:1-10,13;  Евангелие от Матфея 12:42.
Две тысячи километров пети и множество сопряженных с путешествием неудобств не остановили царицу Cавскую, чтобы прийти послушать мудрости Соломона. Ее беспокоят многие вопросы: касающиеся ее личной жизни, ее царства и государства в целом; волнуют ее и вопросы о Боге.
Очевидно, что царица Савская рассудительная, смиренная и умная женщина. Она хочет стать еще мудрее и для этой цели готова пожертвовать многим. 
Многочисленные волнующие ее вопросы царица задает царю Соломону. К ее удивлению, он не оставляет без ответа  ни один из самых глубоких и запутанных вопросов. Она видит, что Соломон обладает не только гениальным умом, но может применять на практике свои знания. Царь знакомит ее с порядком своего двора и позволяет ей принять участие в богослужении. Общение с Богом – вот ключ к его мудрости и к его разуму,  в этом источник его успеха. Цель жизни Соломона не собирание и передача мудрости, но страх Божий как начало и основа всей мудрости. Он публично исполняет Божии заповеди и открыто говорит, чего Бог требует от всех людей, в том числе и от царей.
Царица Савская потрясена мудростью Соломона, ее ожидания исполнились. Она получила ценный дар – знание о Боге. Эта женщина продемонстрировала, как разумно уделять Божьему делу внимание и использовать возможность спрашивать совета у других. Она ищет и находит мудрость. Царица Савская является для нас образцом ищущего человека.
Царица Савская вошла в историю. Иисус Христос поставил ее в пример, потому что  она не побоялась ни трудностей путешествия, ни расходов, ни хлопот, чтобы услышать мудрость Соломона. Этим поступком она показала свое отношение к мудрости и  оставила убедительный пример для людей, которые хотят учиться и познавать мудрость.

Размышления:
1. Прочитайте  Третью книгу Царств 10:1-10,13; Евангелие от Матфея 12:42
2. Что слышала царица Савская о Соломоне?
3. Какой мотив был у нее, чтобы нанести визит израильскому царю?
3. Почему она имела желание учиться, и какой был результат, когда она увидела все собственными глазами.
4. Что увидела царица Савская в Соломоне?
5. Какой вывод можно сделать из истории этой языческой царицы?
6. Как вы думаете, приблизилась ли она к Богу через свое посещение царя Соломона?
7. Для вас царица Савская служит примером или предостережением?
8. Чему вы научились у царицы Савской, и что из этого вы можете  применить в жизни и поделиться с другими?
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Вдова из Сарепты Сидонской

Текст для изучения: Третья книга Царств 17:7-24
Эта вдова проживает в маленьком портовом городке Сарепте. Муж ее умер, и  она живет одна с маленьким сыном. В это время наступает сильная засуха. Надежды на выживание практически нет; вода высола, земля растрескалась от зноя. Пригоршня муки и немного масла, - вот то последнее, что у нее осталось из еды.
В тот день она вышла из дому, чтобы собрать немного дров и развести огонь в печи и в последний раз испечь хлеб… У городских ворот она видит незнакомого человека. Он окликает ее и просит принести ему воды напиться. По его одежде она может заключить, что это святой Божий человек.
Женщина направилась за водой и услышала вслед его слова: «Возьми для меня и немного  хлеба в руки свои».  В ответ она рассказывает пришельцу,  как обстоят ее дела с продовольствием. У нее есть только горсть муки и немного масла в кувшине, и сегодня она хочет приготовить из этого  лепешку для себя и для сына,  и когда они съедят этот хлеб, то должны умереть от голода. Она надеется, что этот аргумент будет весомым,  и человек этот откажется от своей просьбы. 
«Не бойся, пойди и сделай, что ты сказала; но прежде из этого сделай небольшой опреснок для меня, и принеси мне; а для себя и сына твоего сделаешь  после…
С таким подходом вдова еще никогда не сталкивалась. Лично она не имела никаких дел с Богом Израилевым. Она рисковала, потому что речь шла о жизни ее ребенка и ее самой. Для этого требовалась большая веры в Бога, Которого  на тот момент она не знала.
Ей нужно было поверить словам человека, о котором она не была уверена, является ли он слугой Бога и достоин ли ее доверия? Но  его слова звучали с таким  авторитетом и силой, что вдова отваживается сделать по его слову. Она готовит лепешку и приносит ему.
Удивлению вдовы нет предела – мука и масло не кончаются! Бог Сам позаботился о ней, чтобы у нее была пища, и чтобы этой пищи было достаточно. Ежедневно она переживает это чудо, для них  троих есть пища. Пророк Илия поселился в доме вдовы. Так продолжалось многие дни. Во время пребывания пророка в ее доме вдова поняла, что она грешница.
Однажды внезапно умирает ее сын, и она не может понять, как Бог, Который сохранил ребенка от голодной смерти, мог допустить его неожиданную смерть.  В отчаяние она задает вопросы пророку Илии и видит невообразимое: Бог слышит молитву Илии, и перед ее изумленными глазами жизнь снова возвращается к ее отроку.
Эта женщина переживает кризис веры. Когда во время голода запасы не иссякали, вера ее возросла. Потому что слова пророка были истинным словом Божиим и ему можно было доверять. Бог хотел знать,  насколько ее вера сильна, и испытывает ее в горе. 
«Теперь-то я узнала, что ты человек Божий, - говорит она Илии. – Слово Господне в твоих устах истинно».
С этих пор она уже больше никогда не будет сомневаться в Слове Божьем. Из всех испытаний  вдова из Сарепты Сидонской выходит обогащенной опытом веры и духовно зрелой женщиной.

Размышления:
1. Прочитайте Третью книгу Царcтв  17:7-24
2. Что ожидало вдову из Сарепты Сидонской и ее сына до встречи с  пророком Илией?
3. Опишите просьбу пророка Илии к вдове
4. Как отреагировала на просьбу пророка вдова, и что этим она показала?
5. Какой ценный опыт получила эта женщина? (сравните Исаия 6глава и Евангелие от Матфея 6:25-34)
6. Прочитайте  1Пет 1:6-7; Третью книгу Царств. 17:17-24 и обратите внимание на последний стих. 
7. Как перенесла испытания эта женщина и какой в результате она стала?
8. Чему учит вас пример этой вдовы? Расскажи о своей вере.
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Есфирь

Тексты для изучения: книга Есфирь 4:1-16; 7:1-6; 8:15 -17
Есфирь занимает место царицы после Астинь, отвергнутой царем Артаксерксом. Ее мужем стал неизмеримо богатый царь, который правил империей, состоявшей из 127 областей простиравшихся от Индии до Эфиопии. 
Простая иудейская девушка, воспитанная  двоюродным братом Мардохеем, заменившим ей отца, стала царицей великой империи. Став царицей, Есфирь по-прежнему оставалась покорной своему воспитателю и с уважением относилась к людям при царском дворе.
В течение пяти лет Есфирь скрывала, что она иудеянка. Мардохей занимал место при дворе и занимался воспитанием Есфири – дочери его дяди. Есфирь 2,7. Он навлек на себя гнев царского придворного Амана, которого Артаксеркс возвысил над всеми князьями и приказал, чтобы все служащие при дворе кланялись ему до земли. Но Мардохей не кланялся и не падал ниц перед Аманом. Будучи иудеем, он поклонялся только перед живым Богом.
Видя такое отношение к своей персоне, Аман решает уничтожить не только Мардохея, но и всех иудеев, – тем самым полностью истребить народ Божий. Оставался только один выход, чтобы сберечь народ Божий: Есфирь должна была вступиться перед царем за свой народ. 
Но каким образом это сделать? По закону никто не имел права входить к царю, не будучи позван. В том числе и  царица Есфирь.
Однако Бог видит в царице Есфирь Свое орудие в этой борьбе. Он возвысил ее и дал ей царское достоинство, потому что знал наперед о грозящей народу катастрофе.  Царица Есфирь обращается к иудеям с призывом к молитве и посту, открыто присоединяется к своему народу и мужественно исповедует свою веру.
72 часа длится непрерывная молитва и пост царицы и всего народа. Есфирь ясно осознает, что она нуждается в Божьем водительстве, и что это задание поставлено перед ней Богом. Она нуждалась в мудрости и мужестве, чтобы действовать.
Царица Есфирь направляется к царю,  и он протягивает к ней свой золотой скипетр – в знак того, что ее жизнь в безопасности, и спрашивает ее: «Что тебе, царица Есфирь, и какая просьба твоя? даже до полцарства будет дано тебе».
Есфирь сдерживает свои чувства и не принимает поспешных решений; она приглашает царя  и врага своего народа на пир.
В ту ночь Господь отнимает сон у царя Артакскеркса, и один из его слуг читает пред  ним из летописи записей его народа и находит заслуги Мардохея в раскрытии заговора, которые остались без вознаграждения.
Во время пира Есфирь трогательно высказывает царю свою просьбу о даровании жизни ей и ее народу, ибо преданы она и ее народ на истребление, убиение и погибель. 
Решение царя долго не заставило себя ждать. Царь не знает пощады в отношении Амана, который отважился в сердце своем сделать это зло. Повесьте его на дереве, которое он приготовил для Мардохея, – повелевает царь своим подчиненным. Возмездие над Аманом свершается за то, что он дерзнул наложить руку свою на иудеев.
Однако письма, написанного от имени царя и скрепленного  царским перстнем, нельзя было изменить. Царь повелевает Есфири и Мардохею:  «Напишите и вы о Иудеях, что вам угодно, от имени царя и скрепите царским перстнем”. И написано было о том, что царь позволяет иудеям, находящимся во всяком городе, собраться и стать на защиту своей жизни. 
Есфирь, с риском для жизни спасшая иудеев, имела право известить народу о радостной вести. Об их избавлении позаботился  Сам Бог. День радости становится праздником воспоминания об избавлении под названием Пурим. Во время этого праздника и сегодня евреи всего мира вспоминают то, что сделала для них царица Есфирь.
Через Есфирь Бог показывает нам путь, как узнать Его водительство в принятии решений.

Размышления:
1. Прочитайте: книгу  Есфирь 4:1-16; 7:1-6; 8:15-17
2. Что восхищает вас в характере и поведении Есфири?
3. Передайте своими словами содержание стиха Есфирь 4:14
4. Рассмотрите призыв к посту в свете книг Ездры 8:23 и Даниила 9:3. Чему можно поучиться из опыта поста Ездры и Даниила?
5. Чем Есфирь рисковала жизнью ради своего народа?
6. Опишите результаты того, как Есфирь  вступилась за свой народ.
7. Подумайте о заступничестве Есфири в свете книги Иезекииль 22:30. Какой вывод можно сделать о предстоянии пред Богом за народ?
8. Что вы узнала из истории царицы Есфири о Божьем водительстве?
9. Как это применимо для вашей жизни?
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Мария

Тексты для изучения: Евангелия от Луки 1:26-38; от Матфея 1:18-25; от Луки 2:6-14, 17-19, 33-35 и от Иоанна 19:25-27.
Обещанный Богом Спаситель, Которого предсказывали пророки, должен прийти в мир. Мария избрана Бога стать Матерью Иисуса. Мария знает Бога, что Он  совершил в истории Своего народа и в жизни отдельных людей. Мария знает, что Бог милостив к людям, которые почитают Его, и что Он помогает им в их нуждах. 
Бог посылает к Марии Ангела Гавриила, чтобы возвестить, что она родит Сына и даст Ему имя Иисус. Мария отвечает на весть Ангела недоуменным вопросом: «Как будет это, когда я мужа не знаю?» Ангел сказал ей в ответ:”Дух Святой найдет на тебя и сила Всевышнего осенит тебя, посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим”.
 «Се, раба Господня; да будет мне по слову твоему», - смиренно говорит Мария отходящему от нее Ангелу. Она  готова принять волю Божию, какой бы непостижимой она ни была, и предоставляет себя в распоряжение Бога. 
У обрученного с ней благочестивого мужа Иосифа возникают трудности. Будучи человеком праведным, живущим в общении с Богом, он не хочет обвинить Марию и намерен тайно отпустить ее. Но Ангел Божий, явившийся ему во сне, возвестил, что Сын, Которого  родит Мария, есть обещанный Спаситель, о Котором предсказал пророк Исаия: «Се, Дева во чреве приимет и родит Сына,  и  нарекут имя Ему: Эммануил, что значит: с нами Бог». Исаия 7,14.
По-человеческому рассуждению, очень не своевременно была объявлена перепись населения. Перед рождением Младенца Мария с Иосифом вынуждены были путешествовать из Назарета в Вифлеем. Места для ночлега в городе для них не нашлось ни в одной из гостиниц; oни нашли приют  в пещере среди скота. В этой пещере и появился на свет Младенец Иисус. Свершилось чудо, о котором возвестили ангелы пастухам: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человеках благоволение…» Евангелие от Луки.2,14. 
Мария не знала, что сказать на то, о чем рассказали им пастухи, и что было возвещено об этом Младенце. Она “сохраняла  все слова сии, слагая в сердце своем».
Радовались ангелы, пришли пастухи с востока поклониться рожденному Царю. Небо и земля ликовали о рождении Спасителя мира. 
Когда исполнились дни очищения Марии, Иосиф и Мария пришли в храм, чтобы представить Младенца Иисуса пред Господа. В храме их встречает Симеон, муж праведный и благочестивый, ожидавший Мессию. Симеон  взял Младенца на руки, благословил Бога и сказал: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром; ибо видели очи мои спасение Твое, Которое Ты приготовил пред лицем всех народов”. Симеон сказал Марии пророческие слова: «Се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий,  - и тебе  самой оружие пройдет душу – да откроются помышления многих сердец». В храме была пророчица Анна, вдова лет восьдесяти четырех, которая служила Богу постом и молитвой день и ночь.  И  она в то время подошла, славила Бога  и возвещала о Христе всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме. 
Избиение Иродом младенцев в Вифлееме побуждает святое семейство бежать в Египет. Радость быть Матерью Сына Божьего сопряжена с многими переживаниями и  слезами.
Прошло десять лет… Иисусу исполнилось двенадцать лет. Иосиф и Мария направляются с Иисусом на праздник Пасхи в Иерусалим. Возвращаясь домой после дневного пути, они заметили, что Иисуса нет с ними. Они ищут Его среди родственников и, не находя, возвращаются в Иерусалим. 
К своему удивлению,  через три дня они находят отрока  Иисуса в храме, сидящего  посреди учителей народа и изумляющего всех своим разумом и ответами. Мария сказала Ему: «Чадо! что Ты сделал с нами?  вот, отец Твой и я с великой скорбью искали Тебя?” Иисус сказал им в ответ: «Зачем было вам искать Меня?  или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему? Но они не поняли сказанных Им слов». Недоумение  царило в их сердцах. 
Любовь, которую питает Мария к Сыну, не избавляет ее от беспокойства. Вспоминает ли Мария слова Симеона в этих переживаниях? Помыслы Марии исполнены Богом и, она подчиняет свои материнские чувства Его воле. 
Боль со всей остротой пронзает  душу Марии, когда она стоит у креста на Голгофе, на котором распят ее Сын. И она испила эту скорбь до последней капли. Ее отношение с Богом остается прежним. «Се раба Господня: да будет мне по слову Твоему».

Размышления:
1. Прочитайте тексты из Евангелия от Луки 1:26-38; от Матфея 1:18-25; от Луки 2:6-14, 17-19, 33-35 и от Иоанна 19:25-27
2. Вследствие чего Мария стола благословенной между женами?
3. Изучите славословие Марии. Луки 1:46-55. Как она видит саму себя в деле спасения?
4. Благословение Марии было связано с принесением нескольких жертв; выпишите и рассмотрите их.
5. Что является самой яркой чертой характера Марии?
6. Что в этих повествованиях имеет важное практическое значение для вашей личной жизни?
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Бедная вдова

Тексты для изучения: Евангелие от Марка 12:41-44; 2е Послание к Коринфянам 9:6-8
Бедная вдова направляется к храму прямо к сокровищнице. В руке она сжимает две маленькие монетки. Женщина опускает руку в сокровищницу и бросает свои две лепты, все, что у нее было. Все ее средства посвящены Богу!
В Ветхом Завете, где все регулировалось законом, Бог дал точное указание относительно денежного приношения. Десятая часть всех доходов должна быть отделена для Бога. Из этого пожертвования содержались служители храма и левиты. Это была обязанность, которую не мог избежать ни один иудей, и даже поддерживаемые левиты тоже давали свою часть священникам.
Иисус сидел напротив сокровищницы храма и наблюдал, как народ кладет деньги в сокровищницу. Многие богатые клали много, и это хорошо. При этом у них оставалось еще достаточно денег. Подходит эта бедная вдова, кладет в сокровищницу свои монеты и уходит. Иисус знает, что у нее больше нет денег; эти две лепты были последними.
«Деньги нельзя взять с собой на небо, но их можно послать туда вперед» - сказал кто-то. Это значит, что их можно использовать на вещи, которые имеют вечную ценность. Тогда наши деньги становятся капиталом на небесах. Так поступила и эта бедная вдова. Она отдала Богу все свои деньги из любви к Нему; поделилась с Ним всем, что имела, всем пропитанием cвоим.
Бог устами пророка Малахии обещает, что на того, кто принесет Богу десятую часть своего дохода, Он изольёт Свое благословение до избытка. Малахия 3,10.
Эта женщина  отдала Богу не 10, а 100 процентов своего дохода; она пожертвовала для Бога все, что у нее было. Несомненно, она познала, что Бог, Которому она принесла свой дар, не остается должником никому.

Размышления:
1.Прочитайте тексты из Евангелия от Марка 12:41-44; 2е Послание к Коринфянам 9:6-8; книга пророка Малахии3,10.
2. Что было открыто через сумму, которую вдова положила тайно в сокровищницу?
3. Как Иисус оценил эту незначительную сумму (около 1ой копейки) в сравнении с другими крупными пожертвованиями?
4. Какие заповеди относительно даяния дал Бог в Ветхом Завете? Притчи 3:9-10
5. Какие указания по этому дает Новый Завет? 2Кор 9:6-7; 1Кор 16:2; Мф.6:2-4
6. Как Бог воздает тем людям, которые жертвуют Ему свои средства? Малахия 3,10
7. Окажет ли влияние на ваши деяния история этой бедной вдовы? Если да, то какое?
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Марфа из Вифании

Тексты для изучения: Евангелия от Луки 10:38-42; от Иоанна 11я глава. 
У Марфы сегодня волнующий день. Она принимает особого гостя, друга их семьи Иисуса и Его учеников. Жители селения Вифания знают, что Марфа гостеприимная женщина. C любовью она приглашает в свой дом людей, создает им уют  и предоставляет комфортное  помещение. Марфа также славится своими богатыми угощениями. Мария помогает своей сестре, но она больше любит созерцать и размышлять о высоких материях.
Вот и сегодня Марфа старается из всех сил, чтобы накрыть богатый стол. Ей, как никогда, требуется помощь сестры. Однако Мария, захваченная речами Учителя,  с жадностью внимает каждому Его слову и как будто не слышит  замечаний Марфы в свой адрес. 
Марфа раздражена, она не может выпустить из головы то, как много всего нужно еще сделать. Невольно она начинает искать причину своего раздражения и жалеть себя. 
«Господи! или Тебе нужды нет, что сестра моя одну меня оставила служить?» -  жалуется на сестру Марфа. Не думая, что тем самым она упрекает Марию перед гостями и втягивает Иисуса в свое порицание ее действий. Очевидно, что у Марфы импульсивный характер, она быстро думает и смело действует. 
Марфа даже осмеливается давать Иисусу совет: «Скажи ей, чтобы помогла мне». «Марфа, Марфа! – сказал Иисус ей в ответ, - ты заботишься и суетишься о многом, а одно только нужно. Мария же избрала благую часть, которая не отнимется у нее». Марфа слышит предостережение Учителя не смешивать второстепенные  вещи с важными. Именно временные ценности, земные заботы заглушают Божие Слово в жизни Марфы, и поэтому она с легкостью судит других, а не ищет причину в собственном сердце.
Следующая встреча Иисуса с Марфой состоится при печальных обстоятельствах. Горе и отчаяние вторглись в их счастливую семью. Лазарь серьезно заболел. Сестры ожидали, что Иисус сразу же поспешит к ним на помощь. Но Он медлит, и Лазарь умирает. Когда Марфа услышала, что  идет Иисус, она поспешно пошла навстречу Ему, в то время, как Мария сидела дома. Характер у Марфы не изменился,  в этой ситуации она снова берет инициативу в свои руки. Марфа встречает Иисуса у гроба Лазаря и в отчаянии говорит Ему: «Господи! если бы Ты был здесь, не умер бы брат мой».  Лазарь уже четыре дня находится в гробе. Возможно, день за днем сестры повторяли эту фразу: «Господи! если бы Ты был здесь…”
Марфа продолжает: «Но и теперь знаю, что, чего Ты попросишь у Бога, даст тебе Бог».  В ее словах звучат вера и надежда. В ответ на обещание Иисуса «Воскреснет брат твой»  Марфа переносится в будущее.  Ее ответ является исповеданием веры в Иисуса Христа как Сына Божия: «Так, Господи! я верю, что Ты Христос, Сын Божий, грядущий в мир».
Когда Иисус дал повеление отвалить камень от гроба Лазаря, Марфа не преминула напомнить Ему, что уже прошло четыре дня с момента его смерти, и, естественно, началось разложение. Господь ободряет ее : «Если будешь веровать, увидишь славу Божию».
За шесть дней до смерти Иисуса мы снова встречаемся с Марфой. Она служит на вечере, которую ученики приготовили для Него. Она продолжает проявлять гостеприимство и служить Иисусу.
С таким характером, как у Марфы, человек часто страдает от самого себя. Господь знает, что такие энергичные и способные натуры, как  Марфа, могут претыкаться через свою активность и склонность к порицанию других. Именно такого типа люди должны бодрствовать, чтобы не растратить себя на второстепенные вещи. Подобные люди особенно нуждаются в Иисусе. Только Господь может дать им цель и сохранить  от того, чтобы они  растратили свою жизнь понапрасну.

Размышления:
Прочитайте тексты:  Евангелия от Луки 10:38-42; от Иоанна 11я глава
1. Рассмотрите повествования Луки 10:38-42  и Иоанна 11ю глава
2. Как вы можете охарактеризрвать семью из Вифинии?
3. Что вы оцениваете, как положительную черту характера Марфы в указанных стихах?
    Евангелий Марка 11:11 и oт Матфея 21:17
4. Какие опасности для себя вы можете увидеть в эих повествованиях?
5. Из чего вы узнаете, что Марфа преимущественно уделяет внимание второстепенным 
    вещам?
6. Какие моменты в истории Марфы могут служить для нас  примером, а в каких можно
   видеть предостережение? 
7. Каким образом вы можете применить то, чему  научились от Марфы?
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Мария из Вифании

Тексты для изучения: Евангелия от Иоанна 12:1-11; от Матфея 26:6-13.
Мария входит в дом, где находится Иисус и Его ученики, и опускается у ног дорогого гостя.  Раньше она уже сидела у Его ног. Когда она слушает  слова Иисуса, у нее пробуждается жажда  Бога. Через Христа Марии становятся  ясными смысл и цель ее существования.
Близость к Богу - удел боящихся Его. С ними Он делится тайнами Своих обетований. Мария развила чуткость вникать в духовный мир, понимать то, мимо чего многие люди проходили мимо.
У нее возникает желание сделать для Иисуса Христа что-то особенное. Возможно, в последний раз она хочет засвидетельствовать Ему о своей благодарности. У нее есть сосуд с драгоценным нардовым миро, которое оценивается величиной годового заработка. 
Мария возливает благовоние на ноги Иисуса, выражая таким образом  благодарность за Его заботу о ее душе. Ее служение проходит без слов; она полностью погружена в размышления о Господе и с любовью отирает Его ноги своими волосами. Благовоние опускается на Иисуса, пропитывает одеяния присутствующих и наполняет весь дом благоуханием.
Внезапно Мария оказывается в центре внимания, так как ни от кого не  могло скрыться то, что она сделала для Иисуса. Некоторые из присутствовавших возроптали. Иуда истолковывает доброе намерение Марии превратно, как пустую трату. Но Иисус видит ее сердце, знает ее истинные мотивы и говорит им: «Что смущаете женщину?  она доброе дело сделала для Меня». (Мф.26,10).
Мария единственная из присутствующих понимает, что время земной жизни Христа приходит к концу. Истина, что то,  что  мы делаем для Иисуса, важнее всего остального, для  Марии была великим познанием
Иисус похвалил Марию: «Она сделала что смогла». (Мр. 14:3-9). Тихое и внимательное слушание Иисуса позволило ей возрасти в женщину с духовной видением. Такой духовно зрелый человек не страшится критики окружающих и не прячется за спины других, когда его не понимают.
Господь ценит эти качества Марии. Его высшая похвала принадлежит женщине, которой важно Его Слово, и которая действует по Его Слову. «Истинно говорю вам: где ни будет проповедано Евангелие сие в целом мире, сказано будет в память ее, и о том, что она сделала». (Мф.26.13).
Благоухание нардового мира, возлитого Марией на Иисуса, через столетия достигло  нашего времени. Мария оставила нам пример, как служить Господу тем, что мы можем.

Размышления
1. Рассмотрите  тексты: Евангелия от Иоанна 12:1-11; от Матфея 26:6-13
2. Что является самой ркой чертой характера Марии, о которой мы читаем в Евангелии от Луки 10:38-42?
3. Как оценивает это качество Марии Иисус Христос?
4. Рассмотрите жизнь Марии в свете текстов Мф 4:4 и 1 Кор 1:9 и сформулируй свои выводы
5. Какие мысли возникают у вас, когда вы читаете в Евангелии от Иоанна 12:1-8 о том, что сделала Мария для Иисуса? (Сравните Евангелия от Мф. 26:6-13; Мр. 14:3-9)
6. Перечислите, что сказал Иисус о Марии. Что из перечисленного производит на вас наибольшее впечатление?
7. Какие моменты жизни Марии отражаются в вашей жизни?
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Тавифа

Тексты для изучения: книга Деяний  Апостолов 9:36-42; Послание к Римлянам 12:4-8; Послание Иакова 2:27.
Ученица по имени Тавифа (что значит: «серна») служила своим умением шить. Она обшивала вдовиц и бедных членов общины в городе Иоппии. Супружество и материнство не выпали на ее долю. Но в одном Тавифа превзошла всех библейских женщин: она названа ученицей, последовательницей Христа. И это звание определило цель ее жизни: «Она была исполнена добрых дел и творила много милостыни».
Тавифа делает то, что у нее лучше всего получается. Она усердно шьет платья и рубашки для бедных вдов, с которыми жила. Вся ее жизнь была наполнена добрыми делами и милостыней.
Встреча с Иисусом изменила Тавифу, сделала  ее свободной женщиной, и она жила в этой свободе. Она не соперничала с замужними женщинами, не завидовала матерям с детьми. Тавифа жила для других, своим шитьем помогая тем, кто находился в нужде.
Одинокая женщина Тавифа, становится для многих женщин моральной и духовной поддержкой. Любовь Тавифы пробудила во многих сердцах взаимную любовь.
Вдруг случается непредвиденное. Тавифа заболела и умерла, и ее приготовили к погребению. Кто-то вспоминает, что в городе Лидде, на расстоянии пятнадцати километров находится апостол Петр, который обладает особыми дарами. И вдовицы посылают туда двоих мужчин просить, чтобы он незамедлительно пришел к ним. 
По просьбе учеников в Иоппию приходит апостол Петр. Его проводят в комнату плача, и все  вдовицы со слезами окружают его и показывают ему рубашки и платья, которые сшила им Тавифа. У них нет слов, чтобы объяснить Петру, какой потерей является для них смерть этой любящей доброй женщины. Об этом говорят их слезы. 
Апостол Петр высылает всех людей из горницы, преклоняет колени и молится.  Затем он обращается к телу усопшей женщины и говорит: Тавифа! встань. Она открыла глаза и, увидев апостола Петра, села, Петр подал ей руку, поднял ее, позвал в горницу святых и вдовиц и поставил ее пред ними живой. Тавифа была единственной женщиной из всех воскрешенных, упомянутых в Библии, которая возвратилась из смерти в жизнь силой Божией.
Происходит нечто удивительное, когда люди понимают, что это чудо совершил Бог и прославляют Его. Через жизнь, смерть и воскресение Тавифы начинается пробуждение в Иоппии. «Это сделалось известным по всей Иоппии, и многоие уверовали в Господа». (Деяния 9,42).  Город приходит в движение, и апостол Петр остается там для служения на много дней. Через Тавифу начинается служение благовестия, которое пересекло границы ее города.

Размышления
1.Рассмотрите тексты: книга Деяний Апостолов 9:36-42; Послание к Римлянам 12:4-8; 
   Послание Иакова 2:27.
2. О каком факте из жизни Тавифы рассказывается в Деяниях Апостолов  9:36?
3. Изучите жизнь Тавифы с точки зрения отрывков Евангелия от Мф 25:14-29 и Послания 
    к Римлянам 12:4-8 и сформулируй ваши выводы
4. Что могло побудить Тавифу заботиться о вдовах? ( См. книгу Второзакония 10:17-18;
    14:29)
5. Кратко опишите, что произошло с Тавифой
6. Что вы считаешь важным следствием воскрешения апостолом Петром Тавифы?
7. Какие факты этой истории больше всего затронули вас? 
8. Каким образом жизнь Тавифы может повлиять на вашу жизнь?
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